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ATTENZIONE!
importanti istruzioni per la sicurezza delle persone:
LEGGERE ATTENTAMENTE!

ITALIANO

Premessa

Il prodotto deve essere destinato solo all'uso per il quale é stato
espressamente studiato. Ogni altro uso & da considerarsi pericoloso. CAME
S.p.A. non & responsabile per eventuali danni causati da usi impropri, erronei
ed irragionevoli e Conservare queste avvertenze assieme ai manuali di
installazione e d’uso dei componenti I'impianto di automazione.

Prima dell’installazione

(verifica dell’esistente: nel caso di valutazione negativa, non procedere prima
di aver ottemperato agli obblighi di messa in sicurezza)

e Controllare che la parte da automatizzare sia in buono stato meccanico,
che sia bilanciata e in asse, e che si apra e si chiuda correttamente. Verificare
che siano presenti adeguati fermi meccanici ® Se I'automazione deve essere
installata a un’altezza inferiore ai 2,5 m dal pavimento o da altro livello di
accesso, verificare la necessita di eventuali protezioni e/o avvertimenti ®
Qualora vi siano aperture pedonali ricavate nelle ante da automatizzare, ci
deve essere un sistema di blocco della loro apertura durante il movimento
e Assicurarsi che I'apertura dell’anta automatizzata non causi situazioni di
intrappolamento con le parti fisse circostanti © Non montare I'automazione
rovesciata o su elementi che potrebbero piegarsi. Se necessario, aggiungere
adeguati rinforzi ai punti di fissaggio ® Non installare su ante non in piano
o Controllare che eventuali dispositivi di irrigazione non possano bagnare
I'automazione dal basso verso I'alto  Verificare che il range di temperatura
indicato sull'automazione sia adatto al luogo di installazione ® Seguire tutte
le istruzioni poiché un’errata installazione pud causare gravi lesioni  Per la
sicurezza delle persone € importante seguire queste istruzioni. Conservare
queste istruzioni.

Installazione

* Segnalare e delimitare adeguatamente tutto il cantiere per evitare incauti
accessi all'area di lavoro ai non addetti, specialmente minori e bambini
Fare attenzione nel maneggiare automazioni con peso superiore ai 20 Kg.
Nel caso, premunirsi di strumenti per la movimentazione in sicurezza e Tutti i
comandi di apertura (pulsanti, selettori a chiave, lettori magnetici, etc.) devono
essere installati ad almeno 1,85 m dal perimetro dell’area di manovra del
cancello, oppure dove non possano essere raggiunti dall’esterno attraverso
il cancello. Inoltre i comandi diretti (a pulsante, a sfioramento, etc.) devono
essere installati a un’altezza minima di 1,5 m e non devono essere accessibili
al pubblico e Tutti i comandi in modalita azione mantenuta, devono essere
posti in luoghi dai quali siano visibili le ante in movimento e le relative aree
di transito 0 manovra e Applicare, ove mancasse, un’etichetta permanente
che indichi la posizione del dispositivo di sblocco ¢ Prima della consegna
all'utente, verificare la conformita dell'impianto alla norma EN 12453 (prove
d’impatto), assicurarsi che I'automazione sia stata regolata adeguatamente
e che i dispositivi di sicurezza, protezione e lo sblocco manuale funzionino
correttamente e Applicare ove necessario e in posizione chiaramente visibile i
Simboli di Avvertimento (es. targa cancello)

Istruzioni e raccomandazioni particolari per gli utenti

« Tenere libere da ingombri e pulite le aree di manovra del cancello. Controllare
che non vi sia vegetazione nel raggio d’azione delle fotocellule e che non
vi siano ostacoli sul raggio d’azione dell’automazione ® Non permettere ai
bambini di giocare con i dispositivi di comando fissi, o di sostare nell’area di
manovra del cancello. Tenete fuori dalla loro portata i dispositivi di comando
a distanza (trasmettitori) o qualsiasi altro dispositivo di comando, per evitare
che I'automazione possa essere azionata involontariamente e L'apparecchio
puo essere utilizzato da bambini di etd non inferiore a 8 anni e da persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza o
della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le
stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro dell’apparecchio e
alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare
con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dall'utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza
 Controllare frequentemente I'impianto, per verificare eventuali anomalie e
segni di usura o danni alle strutture mobili, ai componenti dell’automazione, a
tutti i punti e dispositivi di fissaggio, ai cavi e alle connessioni accessibili. Tenere

lubrificati e puliti i punti di snodo (cerniere) e di attrito (guide di scorrimento) ®
Eseguire i controlli funzionali a fotocellule e bordi sensibili ogni sei mesi. Per
controllare che le fotocellule funzionino, passare un oggetto davanti durante la
chiusura; se I'automazione inverte il senso di marcia o si blocca, le fotocellule
funzionano correttamente. Questa & I'unica operazione di manutenzione che va
fatta con I'automazione in tensione. Assicurare una costante pulizia dei vetrini
delle fotocellule (utilizzare un panno leggermente inumidito con acqua; non
utilizzare solventi o altri prodotti chimici che potrebbero rovinare i dispositivi)
e Nel caso si rendano necessarie riparazioni o modifiche alle regolazioni
dell'impianto, shloccare I'automazione e non utilizzarla fino al ripristino delle
condizioni di sicurezza e Togliere I'alimentazione elettrica prima di sbloccare
I’automazione per aperture manuali e prima di una qualsiasi altra operazione,
per evitare possibili situazioni di pericolo. Consultare le istruzioni e Se il cavo di
alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal
suo servizio di assistenza tecnica o comunque da una persona con qualifica
similare, in modo da prevenire ogni rischio e E fatto DIVIETO all'utente di
eseguire OPERAZIONI NON ESPRESSAMENTE A LUI RICHIESTE E INDICATE nei
manuali. Per le riparazioni, le modifiche alle regolazioni e per le manutenzioni
straordinarie, RIVOLGERSI ALL’ASSISTENZA TECNICA e Annotare I'esecuzione
delle verifiche sul registro delle manutenzioni periodiche.

Ulteriori e raccomandazioni particolari per tutti

o Evitare di operare in prossimita delle cerniere o degli organi meccanici in
movimento  Non entrare nel raggio di azione dell’automazione in movimento
* Non opporsi al moto dell’automazione poiché potrebbe causare situazioni di
pericolo e Fare sempre e comunque particolare attenzione ai punti pericolosi
che dovranno essere segnalati da appositi pittogrammi e/o strisce giallo-
nere © Durante I'utilizzo di un selettore o di un comando in modalita azione
mantenuta, controllare continuamente che non ci siano persone nel raggio
d’azione delle parti in movimento, fino al rilascio del comando e Il cancello puo
muoversi in ogni momento senza preavviso e Togliere sempre I'alimentazione
elettrica durante le operazioni di pulizia o di manutenzione.

Pericolo di schiacciamento piedi

Pericolo di schiacciamento mani

Pericolo parti in tensione

Divieto di transito durante la manovra
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- | dati e le informazioni indicate in questo manuale sono da ritenersi suscetti
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1 Legenda simboli

Q Questo simbolo indica parti da leggere con attenzione.
A Questo simbolo indica parti riguardanti la sicurezza.
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W= Questo simbolo indica cosa comunicare all’'utente.

2 Destinazione e condizioni d’impiego
2.1 Destinazione d’uso

L’automazione A1824 & stata progettata per motorizzare cancelli a battente per uso residenziale o condominiale.
Q Ogni installazione e uso difformi da quanto indicato nel seguente manuale sono da considerarsi vietate.

2.2 Condizioni d'impiego

Lunghezza anta ‘ im 1,5m 1,8m
Peso anta \ 250 kg 215 kg 200 kg

Nei cancelli a battente & sempre consigliata I'installazione di una elettroserratura, allo scopo di assicurare un’affidabile chiusura.

3 Riferimenti normativi

CAME S.p.A. & una azienda certificata per il sistema di gestione della qualita aziendale 1SO 9001:2000 e di gestione ambientale ISO
14001. Came progetta e produce interamente in Italia.
Il prodotto in oggetto & conforme alle seguenti normative: EN 12978, UNI EN 954-1, CEl EN 60335-1, UNI EN 12453.

4 Descrizione

4.1 Automazione

Questo prodotto & progettato e costruito dalla CAME S.p.A. in conformita alle vigenti norme di sicurezza. Garantito 24 mesi salvo
manomissioni.

Il motoriduttore € costituito da due semigusci in fusione di alluminio al cui interno si trova il motoriduttore a Encoder - con elettroblocco
- e un sistema di riduzione epicicloidale con vite senza fine.

4.2 Dati tecnici

Alimentazione quadro: 230V A.C. 50/60Hz
Alimentazione motore: 24V D.C.
Assorbimento max.: 4A

Potenza: 100W

Spinta regolabile:400+-2000N

Tempo di apertura (90°): regolabile
Rapporto di riduzione: 1/36

Intermittenza di lavoro: servizio intensivo
Grado di protezione: IP44

Peso: 7,5 kg

wd A
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4.3 Descrizione delle parti

A1824

1) Motoriduttore

2) Staffa pilastro

) Staffa cancello

) Vite, boccola e dado per staffa cancello
) Dado e rondella per staffa cancello

)

3
4
5
6) Distanziale per perno

4.4 Dimensioni

(mm)

886

5 Installazione

A Linstallazione deve essere effettuata da personale qualificato ed esperto e nel pieno rispetto delle normative vigenti.

5.1 Verifiche preliminari

A Prima di procedere all’installazione del’automatismo & necessario:
o Prevedere adeguato dispositivo di disconnesione onnipolare, con distanza maggiore di 3 mm tra i contatti, a sezionamento
dell’alimentazione;

o Predisporre adeguate tubazioni e canaline per il passaggio dei cavi elettrici garantendone la protezione contro il danneggiamento
meccanico;

o @ Verificare che le eventuali connessioni interne al contenitore (eseguite per la continuita del circuito di protezione) siano provviste di
isolamento supplementare rispetto ad altre parti conduttrici interne;

o \erificare che la struttura del cancello sia adeguatamente robusta, le cerniere siano efficienti e che non vi siano attriti tra parti fisse e
mobili;

o \erificare la presenza di una battuta d’arresto meccanico in apertura e in chiusura.
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5.2 Attrezzi e materiali

Assicurarsi di avere tutti gli strumenti e il materiale necessario per effettuare I'installazione nella massima sicurezza e secondo le
normative vigenti. In figura alcuni esempi di attrezzatura per I'installatore.

d

5.3 Tipo cavi e spessori minimi

Collegamento Tipo cavo Lungh:i;a n(]:avo Lur:g;ohzzzzg :1“0 Lula%h:z;g I(':navo
Alimentazione quadro 230V 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm?2 3G x 4 mm?
Alimentazione motore 24V 3x1mm2 3x1,5mm? 3x 2,5 mm2
Lampeggiatore FROR CEI 2x0,5 mm2 2x 1 mm2 2x1,5mm?2
Trasmettitori fotocellule g;éi‘ 2x0,5 mm?2 2 x 0.5 mm2 2x0,5 mm2
Ricevitori fotocellule 50267-2-1 4x0,5mm2 4x0,5mm? 4x0,5 mm?
Alimentazione accessori 2x0,5 mm? 2x 0,5 mm2 2x1 mm2
Dispositivi di comando e di sicurezza 2x0,5 mm? 2x 0,5 mm2 2x0,5 mm2
Antenna RG58 max. 10 m

N.B. Qualora i cavi abbiano lunghezza diversa rispetto a quanto previsto in tabella, si determini la sezione dei cavi sulla base
dell’effettivo assorbimento dei dispositivi collegati e secondo le prescrizioni indicate dalla normativa CEI EN 60204-1.

Per i collegamenti che prevedano pili carichi sulla stessa linea (sequenziali), il dimensionamento a tabella deve essere riconsiderato
sulla base degli assorbimenti e delle distanze effettivi. Per i collegamenti di prodotti non contemplati in questo manuale fa fede la
documentazione allegata ai prodotti stessi.

5.4 Impianto tipo

1) Automazione A1824
2) Quadro comando

3) Antenna di ricezione
4) Lampeggiatore

5) Selettore

6) Fotocellule

7) Pozzetto di derivazione collegamento
8) Battute di arresto meccanico
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5.5 Installazione dell’automazione

A Le seguenti illustrazioni sono solo esempi, in quanto lo spazio per il fissaggio dell’automazione e degli accessori varia a seconda
degli ingombri. Spetta quindi all'installatore scegliere la soluzione piu adatta.
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Predisporre i tubi corrugati necessari per i collegamenti provenienti dal pozzetto di derivazione.
N.B. il numero di tubi dipende dal tipo di impianto e dagli accessori previsti.

T Pozzetto di derivazione collegamenti

Attenzione: dopo aver determinato il punto di fissaggio della staffa cancello pili idoneo, procedere al fissaggio della staffa sul pilastro,
rispettando le quote riportate nel disegno sottostante e nella tabella.

Nota: aumentando la misura B, diminuiscono I'angolo di apertura e la velocita dell’anta e aumenta la spinta del

motoriduttore. Aumentando la misura A, aumentano I'angolo di apertura e la velocita dell’anta e diminuisce la spinta del motoriduttore.

Staffa cancello

Staffa pilastro

Punto di fissaggio

idoneo
? H
Yo}
T =
‘ e P ‘
<O ale 590 > ~ 720 R
A B C
Apertura (mm) (mm) (mm)
‘ 90° 130 130 60
120° 130 10 50
720
<>
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Assemblare e saldare le due parti della staffa pilastro. Fissare la staffa sul punto prestabilito con tasselli e viti adeguate o - se il pilastro

& metallico - saldarla.

e

Inserire la boccola (lubrificata) nel foro della staffa pilastro. La staffa & dotata di forature che permettono di variare I’angolo di apertura

del cancello.
Fissare la coda a snodo alla staffa.

Dado UNI 7474
M8

N
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Inserire la boccola sul perno attacco di testa come raffigurato nel disegno.

Aprire I'anta, inserire il perno attacco sfaccettato nel foro asolato della staffa di testa e fissarlo con rondella e dado in dotazione (1)
0 in alternativa, sbloccare il motoriduttore (vedi paragrafo shlocco manuale), togliere il coperchio di testa e spostare il perno attacco
sfaccettato con il cacciavite fino a far coincidere con il foro asolato e fissarlo (2). Operazione da fare anche nel caso di lubrificazione
della vite senza-fine (vedi paragrafo manutenzione)

Attenzione: assicurarsi che il perno attacco sia inserito perfettamente in corrispondenza con il foro asolato.

T
Rondella = Foro asolato
T -
Dado M12 RS
T @

Perno attacco

@Foro asolato

Portare I'anta in posizione di massima apertura, posizionare il fermo meccanico di apertura in battuta con il perno attacco e fissarlo.
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Portare I'anta in posizione di chiusura e posizionare il fermo meccanico di chiusura in battuta con il perno attacco e fissarlo.

5.6 Shlocco manuale del motoriduttore

Aprire lo sportellino di protezione dello shlocco (trascinandolo), inserire la chiave trilobata e girarla.

5.7 Collegamento al quadro comando

Per le operazioni di collegamento elettrico, utilizzare il pozzetto e le scatole di derivazione.

Collegamento Motoriduttore 24V d.c. ad
azione ritardata in chiusura

Quadro comando ZL90

17

Collegamento motoriduttore 24V d.c. ad
azione ritardata in apertura

Alimentazione C
230V a.c. - 50/60 Hz
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5.8 Installazione per apertura verso I'esterno

Apertura A B E
P (mm) (mm) (mm)
90° 130 130 720
L

Saldare la staffa supplementare a quella del pilastro, fissare
la staffa supplementare al pilastro rispettando le quote Ae B I
riportate in tabella. @
Aprire il cancello a 90°, saldare o fissare con viti adeguate la
staffa cancello rispettando la quota E.
Infine fissare il motoriduttore alle staffe con viti e rondelle in
dotazione. Staffa supplementare

/2227 12/2/1/1/
o7 \\Y

AR ARNRNTRY
=

7D

:f*

A

&

Staffa supplementare

Tl

Staffa di testa \

Staffa di coda

Collegare i motoriduttori al quadro come illustrato dal disegno.

H ]

Alimentazione
230V a.c.
50/60 Hz

Azione m
ritardata in
chiusura H

S [

0

ritardata in
apertura
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9.3 Manutenzione

Manutenzione periodica

o
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== Prima di qualsiasi operazione di manutenzione, togliere la tensione, per evitare possibili situazioni di pericolo causate da accidentali movimen-
tazioni del dispositivo.

Data Annotazioni Firma

9.4 Manutenzione straordinaria
A La seguente tabella serve per registrare gli interventi di manutenzione straordinaria, di riparazione e di miglioramento eseguiti da ditte

esterne specializzate.
2 Gli interventi di manutenzione straordinaria devono essere effettuati da tecnici specializzati.

Registro manutenzione straordinaria

Timbro installatore Nome operatore
Data intervento
Firma tecnico
Firma committente
Intervento effettuato
Timbro installatore Nome operatore
Data intervento
Firma tecnico
Firma committente
Intervento effettuato
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7.2 Risoluzione dei problemi

MALFUNZIONAMENTI | POSSIBILI CAUSE VERIFICHE E RIMEDI
Il cancello non apre e | ® Manca alimentazione o Verificare la presenza di rete
non chiude « || motoriduttore & sbloccato e Rivolgersi all'assistenza
o || trasmettitore ha la batteria scarica o Sostituire le pile
o || trasmettitore & rotto * Rivolgersi all'assistenza
* Pulsante di stop € inceppato o rotto * Rivolgersi all'assistenza
 Pulsante di apertura/chiusura o selettore a chiave sono inceppati * Rivolgersi all'assistenza
Il cancello apre ma e e fotocellule sono sollecitate o Verificare pulizia e corretto
non chiude funzionamento delle fotocellule
* Rivolgersi all’assistenza
Non funziona il o Lampadina bruciata * Rivolgersi all’assistenza
lampeggiatore

8 Dismissione e smaltimento

Wy CAME S.P.A. implementa all'interno dei propri stabilimenti un Sistema di Gestione Ambientale certificato e conforme alla norma
UNI EN ISO 14001 a garanzia del rispetto e della tutela del’ambiente.

Vi chiediamo di continuare I'opera di tutela dell’ambiente, che CAME considera uno dei fondamenti di sviluppo delle proprie strategie
operative e di mercato, semplicemente osservando brevi indicazioni in materia di smaltimento:

@ SMALTIMENTO DELLIMBALLO

| componenti dell'imballo (cartone, plastiche etc.) sono assimilabili ai rifiuti solidi urbani e possono essere smaltiti senza alcuna
difficolta, semplicemente effettuando la raccolta differenziata per il riciclaggio.

Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo d’installazione.

NON DISPERDERE NELL'AMBIENTE!

@ SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

I nostri prodotti sono realizzati con materiali diversi. La maggior parte di essi (alluminio, plastica, ferro, cavi elettrici) & assimilabile ai
rifiuti solidi e urbani. Possono essere riciclati attraverso la raccolta

e lo smaltimento differenziato nei centri autorizzati.

Altri componenti (schede elettroniche, batterie dei radiocomandi etc.) possono invece contenere sostanze inquinanti.

Vanno quindi rimossi e consegnati a ditte autorizzate al recupero e allo smaltimento degli stessi.

Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo di smaltimento.

NON DISPERDERE NELL’AMBIENTE!

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Dichiarazione C€ - CAME S.p.A. dichiara che questo prodotto & conforme ai requisiti essenziali e alle altre
disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 2006/42/CE, 2014/30/UE.

Su richiesta e disponibile la copia conforme all'originale della dichiarazione di conformita.

IT  Per ogni ulteriore informazione su azienda, prodotti e assistenza nella vostra lingua:
EN o For any further information on company, products and assistance in your language:
FR  Pour toute autre information sur la société, les produits et I'assistance dans votre langue :
DE « Weitere Infos tiber Unternehmen, Produkte und Kundendienst bei:

WwWw. came.com ES e Para cualguier informacidn sobre la empresa, los productos y asistencia en su idioma:
NL e Voor meer informatie over het bedrijf, de producten en hulp in uw eigen taal:
PT * Para toda e qualquer informagao acerca da empresa, de produtos e assisténcia técnica, em sua lingua:

PL e Wszystkie inne informacje dotyczace firmy, produktéw oraz ustug i pomocy technicznej w Waszym jezyku znajduja sig na stronie:
7 RU e Jlrist nony4eHins JONONHUTENLHO MHAOPMALIVIA O KOMMaHHM, NPOYKLMMA 11 CEPBUCHOI NOZLIEPXKE H BALLIEM A3bIKE:
s (HU's Avllalatra, termékeire és a mdiszaki szervizre vonatkozé minden tovabbi informécidért az On nyelvén:
— _-HR ¢ 7a sve dodatne informacije o poduzecu, proizvodima i tehnickoj podrsci:
UK e [Ins oTp1MaHHs Gy/ab-AKoi iHWoi iHhopmaLlii Npo Komnakito, NPoAYKLI0 Ta TEXHIYHY NiATPUMKY:
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WARNING!
important safety instructions for people:
READ CAREFULLY!

Premise

e Employ this product only for the use for which it was expressly made. Any
ther use is dangerous. CAME S.p.A. is not liable for any damage caused by

mproper, wrongful and unreasonable use e Keep these warnings together
ith the installation and operation manuals that come with the operator.

Before installing

(checking what's there: if your evaluation is negative, do not proceed before
aving complied with all safety requirements)

o Check that the automated parts are in good mechanical order, that the ope-
rator is level and aligned, and that it opens and closes properly. Make sure you
have suitable mechanical stops e If the operator is to be installed at a height of
over 2.5 m from the ground or other access level, make sure you have any ne-
cessary protections and/or warnings in place e If any pedestrian openings are
fitted into the operator, there must also be a a system to block their opening
while they are moving e Make sure that the opening automated door or gate
cannot entrap people against the fixed parts of the operator ® Do not install the
operator upside down or onto elements that could yield and bend. If necessary,
add suitable reinforcements to the anchoring points ¢ Do not install door or
gate leaves on tilted surfaces ® Make sure any sprinkler systems cannot wet
the operator from the ground up e Make sure the temperature range shown
on the product literature is suitable to the climate where it will be installed e
Follow all instructions as improper installation may result in serious bodily
injury e It is important to follow these instructions for the safety of people.
Keep these instructions.

Installing

o Suitably section off and demarcate the entire installation site to prevent
unauthorized persons from entering the area, especially minors and children
 Be careful when handling operators that weigh over 20 kg. If need be, use
proper safety hoisting equipment e All opening commands (that is, buttons,
key switches, magnetic readers, and so on) must be installed at least 1.85 m
from the perimeter of the gate's working area, or where they cannot be rea-
ched from outside the gate. Also, any direct commands (buttons, touch panels,
and so on) must be installed at least 1.5 m from the ground and must not be
reachable by unauthorized persons e All maintained action commands, must
be fitted in places from which the moving gate leaves and transit and driving
areas are visible ¢ Apply, if missing, a permanent sign showing the position of
the release device ® Before delivering to the users, make sure the system is
EN 12453 standard compliant (regarding impact forces), and also make sure
the system has been properly adjusted and that any safety, protection and
manual release devices are working properly ® Apply Warning Signs (such as
the gate's plate) where necessary and in a visible place

Special user-instructions and recommendations

 Keep gate operation areas clean and free of any obstructions. Make sure that
the photocells are free of any overgrown vegetation and that the operator's
area of operation is free of any obstructions e Do not allow children to play
with fixed commands, or to loiter in the gate's maneuvering area. Keep any
remote control transmitters or any other command device away from children,
to prevent the operator from being accidentally activated. e The apparatus
may be used by children of eight years and above and by physically, mentally
and sensorially challenged people, or even ones without any experience, pro-
vided this happens under close supervision or once they have been properly
instructed to use the apparatus safely and about the potential hazards invol-
ved. Children must not play with the apparatus. Cleaning and maintenance by
users must not be done by children, unless properly supervised e Frequently
check the system for any malfunctions or signs of wear and tear or damage to
the moving structures, to the component parts, all anchoring points, including
cables and any accessible connections. Keep any hinges, moving joints and
slide rails properly lubricated e Perform functional checks on the photocells
and sensitive safety edges, every six months. To check whether the photocells
are working, wave an object in front of them while the gate is closing; if the
operator inverts its direction of travel or suddenly stops, the photocells are
working properly. This is the only maintenance operation to do with the power
on. Constantly clean the photocells' glass covers using a slightly water-moi-

stened cloth; do not use any solvents or other chemical products that may ruin
the devices e If repairs or modifications are required to the system, release
the operator and do not use it until safety conditions have been restored e Cut
off the power supply before releasing the operator for manual openings and
before any other operation, to prevent potentially hazardous situations. Read
the instructions e If the power supply cable is damaged, it must be replaced
by the manufacturer or authorized technical assistance service, or in any case,
by similarly qualified persons, to prevent any risk e It is FORBIDDEN for users
to perform any OPERATIONS THAT ARE NOT EXPRESSLY REQUIRED OF THEM
AND WHICH ARE NOT LISTED in the manuals. For any repairs, modifications
and adjustments and for extraordinary maintenance, CALL TECHNICAL ASSI-
STANCE e Log the job and checks into the periodic maintenance log.

Additional special recommendations for everyone

* Keep away from hinges and mechanical moving parts ® Do not enter the
operator's area of operation when it is moving ¢ Do not counter the operator's
movement as this could result in dangerous situations e Always pay special
attention to any dangerous points, which have to be labeled with specific pic-
tograms and/or black and yellow stripes ® While using a selector switch or
a command in maintained actions, keep checking that there are no persons
within the operating range of any moving parts, until the command is released §
* The gate may move at any time and without warning  Always cut off the §
power supply before performing any maintenance or cleaning.

notify users.

to

P.A

to change at any time and without obligation ol

jon manual are

reported in this

Danger of foot crushing

A Danger of hand crushing
A Danger! High voltage.

No transiting while maneuvering
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1 Legend of symbols

Q This symbol tells you to read the section with particular care.
A This symbol tells you that the sections concern safety issues.
W= This symbol tells you what to say to the end-users.

2 Intended use and application

2.1 Intended use

T
@
-
S
2
w

The A1824 operator is designed to automate swing gates used in residential or condominium settings..

The use of this product for purposes other than those described above and installation executed in a manner other
than as instructed in this technical manual are prohibited.

2.2 Application

Length of gate leaf ‘ im 1,5m 1,8m
Weight of gate leaf ‘ 250 kg 215kg 200 kg

We suggest you always fit an electrolock onto swing gates for a more reliable closure.

3 Reference Standards

The company CAME S.p.A. is ISO 9001:2000 quality certified; it has also obtained the I1SO 14001 environmental safeguarding
certification. Came engineers and manufactures all of its products in Italy.
This product complies with the following standards: EN 12978, UNI EN 954-1, CEI EN 60335-1, UNI EN 12453,

4 Description

4.1 Gate Operator

This product is engineered and manufactured by CAME S.p.A. and complies with current safety regulations. Guaranteed 24 months if
not tampered with.

The gearmotor is made up of two aluminium alloy half shells housing the Encoder gearmotor - which features an electric blocking
mechanism - and an epicyclical reduction system with endless screw.

4.2 Technical features

Control board power supply: 230V A.C. 50/60Hz
Motor power supply: 24V D.C.

Max draw: 4A

Power: 100W

Adjustable thrust:400+2000N

Opening time (90°): Adjustable

Gear ratio: 1/36

Duty Cycle: Intensive use

Protection Rating: IP44 /ﬂ/ /ﬂfﬁ?c
Weight: 7,5 kg 20



ENGLISH

4.3 Description of parts

A1824

1) Operator

2) Pilaster bracket

3) Gate bracket

4) Screw, bushing and nut for the pilaster bracket
5) Bolt and nut for the gate bracket

6) Pin distancer

4.4 Dimensions

(mm)

886

5 Installation

A Installation must be carried out by expert qualified personnel and in full compliance with current regulations.

5.1 Preliminary checks

A Before installing, do the following:

* Make sure you have suitable tubing and conduits for the electrical cables to pass through and be protected against mechanical
damage;

o Fit tubing to drain away any water leaks which may cause oxidation;

o (O Make sure that any connections inside the case (that provide continuance to the protective circuit) be fitted with extra insulation
as compared to the other conductive parts inside;

o Make sure the structure of the gate is sturdy, the hinges work and that the is no friction between moving and non-moving parts;
* Make sure there is a mechanical stop for opening and closing.

to change at any time and without obligation on CAME S.p.A. to notify users.
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5.2 Tools and materials

Make sure you have all the tools and materials you will need for the installation at hand to work in total safety and compliance with the

current standards and regulations. The following figure illustrates the minimum equipment needed by the installer.

5.3 Cable list and minimum thickness

Connections Type of cable Len1gt: %C:lble Ler:%th<02f(;: ﬁ?le Ler;%tio?t(;: ?:le
Control panel power supply 230V 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm2 3G x 4 mm?
Motor power supply 24V 3x1mm?2 3x1,5mm?2 3x2,5mm?
Flashing light FROR CEI 2x 0,5 mm2 2x 1 mm?2 2x1,5mm?2
Photocell transmitters égléﬁ 2x0,5 mm2 2% 0.5 mm? 2x0,5 mm2
Photocell receivers 50267-2-1 4x0,5mm? 4%0,5mm? 4x0,5mm?
Accessories power supply 2x0,5 mm? 2x 0,5 mm?2 2x1 mm?2
Control and safety devices 2x 0,5 mm2 2x0,5 mm?2 2x0,5 mm2
Antenna RG58 max. 10 m

N.B.: If the cable length differs from that specified in the table, then you must determine the proper cable diameter in the basis of the
actual power draw by the connected devices and depending on the standards specified in CEI EN 60204-1.

For connections that require several, sequential loads, the sizes given on the table must be re-evaluated based on actual power draw
and distances.

When connecting products that are not specified in this manual, please follow the documentation provided with said products.

5.4 Standard installation

1) A1824 operator

2) Control panel

3) Reception antenna
4) Flashing light

5) Selector switch

6) Photocells

7) Electric cable junction box
8) Mechanical gate stops

T
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5.5 Installing the operator

A The following illustrations are only examples, given that the space available for anchoring the operator and accessories may vary
from gate to gate. It is up to the installer, thus, to choose the most suitable solution.

Lay the corrugated tubing needed for the connections deriving from the junction box.
N.B. the number of tubes depends on the type of system and accessories employed.

= Electric cable junction box

Warning: after establishing the best point to which you will secure the gate bracket, secure the bracket to the pillar and make sure the
quotas shown in the table below are met.

Note: by increasing measure B, the opening angle and gate speed are reduced, while the gearmotor thrust is increased. By increasing
the measure A, the opening angle and gate speed are increases, while the gearmotor thrust is decreased.

to change at any time and without obligation on CAME S.p.A. to notify users.
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Pillar bracket Ideal securing Gate bracket
point
<t
[To]
f oA 7“_
4A < 590 . < 720 .
. A B C
0pening | () | mm) | (mm)
P 90° 130 130 60
120° 130 110 50
720
R S SE—
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Assemble and weld the two parts of the pillar bracket. Secure the bracket to the point you have chosen with proper plugs and screws
or - if the pillar is made of metal - weld it on.

S
i
Z

ENGLISH

Note: on non-metal gate leaves assemble and weld the two parts of the bracket and secure them with proper screws. Secure the tail
joint to the bracket.

Insert the bushing (lubricated) into the pillar bracket’s hole. The bracket has holes that allow the opening angle to be changed. Secure
the tail joint to the bracket.

Screw M8 x 35

PV

Nut UNI 7474 M8

N




ENGLISH

Insert the bushing onto the main lug as shown in the drawing.

Bushing

Open the gate leaf, insert the faceted anchoring lug into the slotted hole in the head bracket and tighten it using the (1) issued
washer and nut or, alternatively, release the gearmotor (see manual release paragraph), remove the head cover and move the faceted
anchoring lug using a screwdriver until it lines up with the slotted hole, then secure it.
(2) Procedure to carry out even when lubricating the endless screw (see maintenance paragraph)
Warning: make sure that the anchoring lug is perfectly inserted in line with the slotted hole.

Washer
Nut M12

e

< Slotted hole
-\

\@ e

>

Attachment pin

@SIoﬁed hole

Open the gate to the max opening position, place the mechanical stop against it with the pin attachment and fix it in place.

to change at any time and without obligation on CAME S.p.A. to notify users.
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Close the gate leaf, loosen the nuts on the closing mechanical stop, place it up against the attachment pin, then secure it.

ENGLISH

5.6 Manual release of the gearmotor

Slide open the small door that protects the release, insert the tri-lobed key and turn it.

5.7 Connecting to the control panel

For the electrical connection procedures, use the junction box and branching boxes.

Connecting the 24V d.c. delayed
closing gearmotor

Z190 Control panel

T
g = I,

Connecting the 24V d.c. delayed
opening gearmotor

230V a.c. - 50/60 Hz




5.8 Outward opening installation

V]
}}: (N
Opening . . :
(mm) (mm) (mm)
90° 130 130 720

ENGLISH

as shown in the

Open the gate to a 90° arc, weld or secure using proper
screws the gate bracket making sure the E quota is met.

table.

Weld the extra bracket to that of the pillar, secure the extra
bracket to the pillar making sure the A and B quotas are met

Secure the gearmotor to the brackets.

/2227 12/2/1/1/
o7 \\Y

AR ARNRNTRY
=

" — &0

TA t’,*,

Extra bracket

Extra bracket | A R

0

Gate bracket \

Pillar bracket

S [

Connect the gearmotors to the panel as shown in the diagram.

Power
230V a.c.
50/60 Hz

Delayed

closing éﬁﬂ

action
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9.3 Maintenance

Periodic maintenance

== Before doing any maintenance, cut off the power supply, to prevent any hazardous situations caused by accidentally activating the operator.

Periodic maintenance log kept by users (every six months)

Date

Notes

Signature

9.4 Extraordinary maintenance

A The following table is for logging any extraordinary maintenance jobs, repairs and improvements performed by specialized contractors.
[ Any extraordinary maintenance jobs must be done only by specialized technicians.

Extraordinary maintenance log

Installer's stamp Product name
Date of job
Technician's signature
Customer's signature
Job carried out
Installer's stamp Product name
Date of job

Technician's signature

Customer's signature

Job carried out

-
4
-
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2
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7.2 Trouble shooting

MALFUNCTIONS

POSSIBLE CAUSES

CHECK AND REMEDIES

The gate will not open
nor close

o There is no power

© The gearmotor is released

 The transmitter’s batteries are run down

© The transmitter is broken

 The stop button is either stuck or broken

 The opening/closing button or the selector switch are stuck

 Check that the power is up
o (Call assistance

 Replace batteries

e Call assistance

o Call assistance

o Call assistance

The gate opens but
will not close

 The photocells are engaged

e Check that photocells are clean
and in good working order
o Call assistance

The Flashing light
does not work

 The bulb is burnt

o (Call assistance

8 Phasing out and disposal

Wy CAME S.p.A.. employs a UNI EN ISO 14001 certified and compliant environmental protection system at its plants, to ensure that
environmental safeguarding.
We ask you to keep protecting the environment, as CAME deems it to be one of the fundamental points of its market operations
strategies, by simply following these brief guidelines when disposing.

@ DISPOSING THE PACKING MATERIALS
The packing components (cardboard, plastic, etc.) are solid urban waste and may be disposed of without any particular difficulty, by
simply separating them so that they can be recycled.
Before actions it is always advisable to check the pertinent legislation where installation will take place.
DO NOT DISPOSE OF IN NATURE!

@ DISPOSING OF THE PRODUCT

Our products are made using different types of materials
The majority of them (aluminium, plastic, iron, electric cables) can be considered to be solid urban waste
They may be recycled at authorised firms
Other components (electrical circuit board, remote control batteries etc.) may contain hazardous waste.
They must, thus, be removed and turned in to licensed firms for their disposal.
Before acting always check the local laws on the matter.

DO NOT DISPOSE OF IN NATURE!

DECLARATION OF CONFORMITY

Declaration C€ CAME S.p.A. declares that this device conforms to the essential, pertinent requirements provided by
directives 2006/42/CE, 2014/30/UE.
An original copy of the declaration of conformity is available on request.

CAME

IT  Per ogni ulteriore informazione su azienda, prodotti e assistenza nella vostra lingua:
EN o For any further information on company, products and assistance in your language:
FR  Pour toute autre information sur la société, les produits et I'assistance dans votre langue :
DE « Weitere Infos tiber Unternehmen, Produkte und Kundendienst bei:

WwWw. came.com

ES e Para cualguier informacidn sobre la empresa, los productos y asistencia en su idioma:

NL e Voor meer informatie over het bedrijf, de producten en hulp in uw eigen taal:
PT * Para toda e qualquer informagao acerca da empresa, de produtos e assisténcia técnica, em sua lingua:

PL e Wszystkie inne informacje dotyczace firmy, produktéw oraz ustug i pomocy technicznej w Waszym jezyku znajduja sig na stronie:
7 RU e Jlrist nony4eHins JONONHUTENLHO MHAOPMALIVIA O KOMMaHHM, NPOYKLMMA 11 CEPBUCHOI NOZLIEPXKE H BALLIEM A3bIKE:
s (HU's Avllalatra, termékeire és a mdiszaki szervizre vonatkozé minden tovabbi informécidért az On nyelvén:
— _-HR ¢ 7a sve dodatne informacije o poduzecu, proizvodima i tehnickoj podrsci:
UK e [Ins oTp1MaHHs Gy/ab-AKoi iHWoi iHhopmaLlii Npo Komnakito, NPoAYKLI0 Ta TEXHIYHY NiATPUMKY:

to change at any time and without obligation on CAME S.p.A. to notify users.

manual are

ion reported in this

Pag. 12 - Manual code: 1T19DU20EN ver. 2 02/2015 © CAME S.p.A. - The data and



-

CAME

119DU20FR

C€

AUTOMATISME POUR PORTAILS BATTANTS

MANUEL POUR L'INSTALLATION

A1824

Francais FR



ATTENTION !
Instructions importantes pour la sécurité des personnes :
A LIRE ATTENTIVEMENT !

Avant-propos

o Ce produit ne devra étre destiné qu'a I'utilisation pour laquelle il a été
expressément congu. Toute autre utilisation est @ considérer comme
dangereuse. La société CAME S.p.A.. décline toute responsabilité en cas
d'éventuels dommages provoqués par des utilisations impropres, incorrectes
et déraisonnables © Conserver ces instructions avec les manuels d'installation
et d'utilisation des composants du systeme d'automatisation.

Avant l'installation

(contréle du matériel existant : en cas d'évaluation négative, ne procéder a
l'installation qu'aprés avoir effectué la mise en sécurité conforme)

o S'assurer que la partie & automatiser est en bon état mécanique, qu'elle est
équilibrée et alignée, et qu'elle s'ouvre et se ferme correctement. S'assurer en
outre de la présence de butées mécaniques appropriées © En cas d'installation
de |'automatisme & une hauteur inférieure a 2,5 m par rapport au sol ou par
apport a un autre niveau d'acces, évaluer la nécessité d'éventuels dispositifs
de protection et/ou d'avertissement  En cas d'ouvertures piétonniéres dans
es vantaux a automatiser, prévoir un systeme de blocage de leur ouverture
durant le mouvement e S'assurer que I'ouverture du vantail automatisé ne
provoque aucun coincement avec les parties fixes présentes tout autour e
Ne pas installer I'automatisme dans le sens inverse ou sur des éléments
qui pourraient se plier. Si nécessaire, renforcer les points de fixation e Ne
pas installer I'automatisme sur des vantaux non positionnés sur une surface
plane e S'assurer que les éventuels dispositifs d'arrosage ne peuvent pas
mouiller I'automatisme de bas en haut e S'assurer que la température du lieu
d'installation correspond a celle indiquée sur I'automatisme e Suivre toutes
les instructions étant donné qu'une installation incorrecte peut provoquer de
graves lésions e |l est important, pour la sécurité des personnes, de suivre ces
instructions. Conserver ces instructions.

FRANGAIS

Installation

o Signaler et délimiter correctement le chantier afin d'éviter tout accés
imprudentalazone de travail de la part de personnes non autorisées, notamment
des mineurs et des enfants e Manipuler les automatismes de plus de 20 kg
avec une extréme prudence. Prévoir, si nécessaire, des instruments adéquats
pour une manutention en toute sécurité e Toutes les commandes d'ouverture
(boutons, sélecteurs a clé, lecteurs magnétiques, etc.) doivent étre installées
aau moins 1,85 m du périmétre de la zone d'actionnement du portail, ou bien
en des points inaccessibles de I'extérieur & travers le portail. Les commandes
directes (a bouton, a effleurement, etc.) doivent en outre étre installées a
une hauteur minimum de 1,5 m et étre inaccessibles au public e Toutes les
commandes en modalité « action maintenue » doivent étre positionnées dans
des endroits permettant de visualiser les vantaux en mouvement ainsi que
les zones correspondantes de passage ou d'actionnement e Appliquer une
étiquette permanente indiquant la position du dispositif de déblocage  Avant
de livrer l'installation a I'utilisateur, en controler la conformité & la norme EN
12453 (essais d'impact), s'assurer que I'automatisme a bien été réglé comme
il faut et que les dispositifs de sécurité, de protection et de déblocage manuel
fonctionnent correctement e Les Symboles d'Avertissement (ex. : plaquette
portail) doivent étre appliqués dans des endroits spécifiques et bien en vue.

Instructions et recommandations particuliéres pour les utilisateurs

o Dégager et nettoyer les zones d'actionnement du portail. S'assurer de
I'absence de toute végétation dans le rayon d'action des photocellules et de
tout obstacle dans celui de I'automatisme e Ne pas permettre aux enfants
de jouer avec les dispositifs de commande fixes ou de stationner dans la
zone de manceuvre du portail. Conserver hors de leur portée les dispositifs
de commande a distance (émetteurs), ou tout autre dispositif de commande,
afin d'éviter I'actionnement involontaire de I'automatisme. ¢ L'appareil peut
étre utilisé par des enfants gés d'au moins 8 ans et par des personnes
aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou par des
personnes dotées d'une expérience et d'une connaissance insuffisantes, a
condition qu'elles soient surveillées ou qu'elles aient regu des instructions sur
I'utilisation en toute sécurité de I'appareil et sur la compréhension des dangers
y étant liés. Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil. Le nettoyage et
I'entretien que doit effectuer I'utilisateur ne doivent pas étre confiés a des
enfants laissés sans surveillance e Controler souvent l'installation afin de
s'assurer de I'absence d'anomalies et de signes d'usure ou de dommages
sur les structures mobiles, les composants de I'automatisme, tous les points
et dispositifs de fixation, les cables et les connexions accessibles. Les points
d'articulation (charnieres) et de frottement (glissiéres) doivent toujours étre
lubrifiés et propres e Controler le bon fonctionnement des photocellules et des

bords sensibles tous les six mois. Pour s'assurer du bon fonctionnement des
photocellules, y passer devant un objet durant la fermeture ; si I'automatisme
inverse le sens de la marche ou qu'il se blogue, les photocellules fonctionnent
correctement. Il s'agit de I'unique opération d'entretien a effectuer avec
I'automatisme sous tension. Assurer un nettoyage constant des verres des
photocellules (utiliser un chiffon Iégérement humidifié d'eau ; ne pas utiliser
de solvants ni d'autres produits chimiques qui pourraient endommager les
dispositifs) ® En cas de réparations ou de modifications nécessaires des N
réglages de I'installation, débloquer I'automatisme et ne I'utiliser qu'apres le g
rétablissement des conditions de sécurité e Couper le courant électrique avant
de débloquer I'automatisme pour des ouvertures manuelles et avant toute
autre opération afin d'éviter les situations de danger potentielles. Consulter les £
instructions ® Si le cable d'alimentation est endommagé, son remplacement
doit étre effectué par le fabricant, ou par son service d'assistance technique,
ou par une personne ayant son méme niveau de qualification afin de prévenir & <
tout risque e Il est INTERDIT a I'utilisateur d'exécuter des OPERATIONS QUI NE = =
LUI AURAIENT PAS ETE EXPRESSEMENT DEMANDEES ET QUI NE SERAIENT & g
PAS INDIQUEES dans les manuels. Pour les réparations, les modifications §
des réglages et pour les entretiens curatifs, S'ADRESSER A L'ASSISTANCE <
TECHNIQUE e Noter I'exécution des contrdles sur le registre des entretiens
périodiques.
Instructions et recommandations particuliéres pour tous

o Eviter d'intervenir a proximité des charniéres ou des organes mécaniques
en mouvement ¢ Ne pas pénétrer dans le rayon d'action de I'automatisme
lorsque ce dernier est en mouvement ® Ne pas s'opposer au mouvement de
I'automatisme afin d'éviter toute situation dangereuse e Faire toujours tres
attention aux points dangereux qui devront étre signalés par des pictogrammes
et/ou des bandes jaunes et noires spécifiques e Durant |'utilisation d'un
sélecteur ou d'une commande en modalité « action maintenue », toujours
s'assurer de I'absence de toute personne dans le rayon d'action des parties
en mouvement jusqu'au relachement de la commande e L'actionnement de
I'automatisme peut avoir lieu a tout moment et sans préavis e Toujours couper
le courant électrique durant les opérations de nettoyage ou d'entretien

utomatici s.

ance/l

Danger d'écrasement des pieds

Danger d'écrasement des mains

Danger parties sous tension

Passage interdit durant la manceuvre
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1 Légende des symboles

° Ce symbole signale les parties a lire attentivement.
A Ce symbole signale les parties concernant la sécurité.
W= Ce symbole signale les indications & communiquer a I'usager.
2 Destinations et conditions d’emploi
2.1 Usage prévu

L"automatisme de A1824 a été congu pour automatiser les portails battants des maisons individuelles ou des copropriétés.
Tout montage et utilisation qui different des indications techniques de ce manuel sont interdits.

2.2 Conditions d’emploi

Longueur porte ‘ im 1,5m 1,8m
Poids porte ‘ 250 kg 215 kg 200 kg

Il convient toujours d’appliquer une serrure de verrouillage électrique sur les portails battants afin d’assurer une fermeture fiable.

3 Normes de référence

CAME cancelli automatici est une entreprise certifiée par le Systéme de Contrdle Qualité des Entreprises ISO 9001-2000 et de Gestion
de I'Environnement ISO 14001. Les produits Came sont entiérement congus et fabriqués en Italie.
Le produit en objet est conforme aux normes suivantes : EN 12978, UNI EN 954-1, CEI EN 60335-1, UNI EN 12453.

4 Description

4.1 Automatisme

Le produit a été congu et fabriqué par CAME S.p.A. conformément aux normes de sécurité en vigueur. Il est garanti 24 mois, sauf en
cas d’altérations.

Le motoréducteur est composé de deux demi-coques en fusion d’aluminium a I'intérieur desquelles sont placés un motoréducteur a
Encodeur avec électroblocage et un systéme de réduction épicycloidal a vis sans fin.

4.2 Informations techniques

Alimentation armoire: 230V A.C. 50/60Hz
Alimentation moteur: 24V D.C.
Absorption max.: 4A

Puissance: 100W

Poussée réglable:400+-2000N

Temps d’ouverture (90°): réglable
Rapport de réduction: 1/36

Intermittence travail: Service intensif
Degré de protection: IP44

Poids: 7,5 kg

wd A



4.3 Description des parties

A1824

1) Motoréducteur

2) Etrier pilier

3) Etrier portail

4) Vis, bague et écrou pour étrier portail
5) Ecrou et rondelle pour étrier portail
6) Entretoise pour pivots

4.4 Dimensions

(mm)

886

5 Installation

A Le montage doit étre effectué par du personnel qualifié et expérimenté et dans le respect des normes en vigueur.

5.1 Contréles préliminaires

A Avant de procéder au montage, il est nécessaire de:

e Prévoir un disjoncteur omnipolaire approprié, avec plus de 3 mm. de distance entre les contacts pour sélectionner I'alimentation.
 Prévoir un tuyau pour le drainage afin d’éviter les stagnations qui pourraient provoquer des oxydations;

o @ Controler que les connexions éventuelles & I'intérieur du conteneur (réalisées pour continuer le circuit de protection) sont équipées
d’une isolation supplémentaire par rapport aux autres parties conductrices présentes a I'intérieur;

o Vérifier que le chassis du portail est robuste, les charniéres en état de marche et qu'il n’y a pas de frottement entre les partie sfixes
et les parties mobiles;

o \érifier la présence d’une butée d’arrét mécanique en ouverture et une en fermeture.
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5.2 Outils et matériel

Assurez-vous d’avoir tous les outils et le matériel nécessaire pour effectuer le montage de I'automatisme en toute sécurité et
conformément aux normes en vigueur. Sur la planche, quelques exemples de matériel pour I'installateur.

d

5.3 Types de cables et épaisseurs minimales

BranChomante Tyee de Longueur cable Longueur cable Longueur cable

cable 1<10m 10<20m 20<30m
Alimentation armoire 230V 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm2 3G x 4 mm?
Alimentation moteur 24V 3x1mm?2 3x 1,5 mm? 3x 2,5 mm2
Clignotant FROR CEl 2x 0,5 mm2 2x 1 mm?2 2 x1,5mm?2
Emetteurs photocellules (zlgliil 2% 0,5 mm2 2% 0.5 mm2 2% 0,5 mm2
Récepteurs photocellules 50267-2-1 4x0,5 mm? 4x0,5 mm2 4x0,5 mm?
Alimentation accessoires 2x0,5 mm2 2x0,5 mm?2 2x1 mm2
Dispositifs de commande et de sécurité 2x 0,5 mm2 2x0,5 mm?2 2x0,5 mm2
Antenne RG58 max. 10 m

N.B. Au cas ol les cables auraient une longueur différente de celle prévue dans le tableau, on détermine la section des cébles sur la
base de I'absorption effective des dispositifs branchés en suivant les prescriptions indiquées dans la normative CEI EN 60204-1.
Pour les branchements qui prévoient plusieurs charges sur la méme ligne (séquentiels), il faut revoir les dimensions indiquées sur le
tableau sur la base des absorptions et des distances effectives. Pour les branchements de produits qui ne sont pas présents sur ce
manuel la documentation de référence est celle qui est fournie avec lesdits produits.

5.4 Installation Type

1) Automatisme de A1824

2) Armoire de commande

3) Antenne de réception

4) Clignotant de signalisation
5) Sélecteur

6) Photocellules

7) Boite de dérivation pour connexions
8) Butées d’arrét mécanique.




5.5 Installation de 'automatisme

A Les dessins présentés ne sont que des exemples étant donné que I'espace disponible pour le fixage de I'automatisme et de ses
accessoires dépend des encombrements. C’est I'installateur qui devra choisir la solution la plus appropriée.

Prévoyez les tubes ondulés nécessaires pour les connexions en provenance de la boite de dérivation des connexions.
N.B. le nombre de tubes dépend de I'installation et des accessoires prévus.

Dl Boite de dérivation pour connexions.

Attention : aprés avoir établi le lieu le mieux approprié pour le fixage de I'étrier portail, fixez I'étrier sur le pilier, en respectant les cotes
indiquées sur le dessin ci-dessous et sur le tableau.

N.B : en augmentant la mesure B, I'angle d’ouverture et la vitesse de la porte diminuent tandis que la poussée du motoréducteur
augmente. En augmentant la mesure A, I'angle d’ouverture et la vitesse de la porte augmentent tandis que la poussée du
motoréducteur diminue..

Etrier pilier Lieu approprié pour Etrier portail
le fixage
? H
s
T =
! — | |
< A < 590 > < 720 g
© A B H
y —— EH il Ouverture (mm) (mm) (mm)
i 90° 130 130 60
120° 130 110 50
720
-~ >
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Assemblez et soudez les deux parties de I'étrier pilier. Sur le lieu préalablement défini fixez Iétrier avec les chevilles et les vis
appropriées ou - si le pilier est en métal - soudez-le.

TS
i
Z

Introduisez la bague (graissée) dans le trou de I'étrier pilier. L'étrier est muni de trous qui permettent de varier I'angle d’ouverture du
portail.
Fixez la queue a articulation a I'étrier.

Queue a articulation

R




Introduisez la bague sur le pivot raccord de téte comme sur le dessin.

Ouvrez le vantalil, introduisez le pivot raccord facetté dans la fente de la bride de téte et fixez-le avec la rondelle et I'écrou fournis (1)
ou dans I'alternative, débloquez le motoréducteur (voir paragraphe déblocage manuel), enlevez le couvercle de téte et déplacez le
pivot attache facetté avec le tournevis jusqu’a ce qu’il se superpose a la fente et fixez-le.

Opération a faire méme dans le cas de lubrification de vis sans fin (voir paragraphe entretien)

Attention: assurez-vous que le pivot attache est introduit de fagon a se superposer exactement a la fente.

T
Rondelle = Fente
. TS 5
Ecrou M12 T
—a

Broche d’attache »

@Fente

Mettez la porte en position d’ouverture, placez I'arrét mécanique en butée avec le goujon d’attache et fixez-le.
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Mettez la porte en position de fermeture, desserrez les écrous de I'arrét mécanique de fermeture, placez-le en butée avec la broche
d’attache et fixez-le.

5.6 Déblocage manuel du motoréducteur

Ouvrez le volet de protection du déblocage (en le trainant), introduisez et faites tourner la clé trilobée.

5.7 Connexion a I'armoire de commande

Pour les opérations de connexion électrique, utilisez le boitier et les boites de dérivation des connexions.

Connexion Motoréducteur 24V d.c. a action
retardée en fermeture.

Armoire de commande ZL90 ZL90

17

Connexion motoréducteur 24V d.c. a action
retardée en ouverture.

Alimentation C
230V a.c. - 50/60 Hz




5.8 Installation pour ouverture vers I'extérieur

Ouverture . = :
Wertre 1 (mm) | (mm) (mm)
90° 130 130 720

Soudez I'étrier supplémentaire a I'étrier pilier, fixez I'étrier
supplémentaire au pilier en respectant les cotes A et B

indiquées sur le tableau.

Ouvrez a 90° le portail, soudez ou fixez I'étrier portail avec les

vis appropriées en respe
Fixez le motoréducteur al

AT AR

-7

-

/2227 12/2/1/1/
o7 \\Y

ctant la cote E.
ux étriers.

&0

Etrier supplémentaire

Tl

Etrier portail

N

Etrier pilier

Branchez les motoréducteurs a I'armoire de commande comme sur le dessin.

[ea], i
B =T

]

Alimentation
230V a.c.
50/60 Hz

Action

retardée en H

fermeture

S [

0

retardée en
ouverture
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9.3 Entretien

Entretien périodique

= Avant toute autre opération d'entretien, il est conseillé de mettre hors tension pour éviter toute situation de danger provoquée par des dépla-
cements accidentels du dispositif.

Registre entretien périodique tenu par I'utilisateur (semestriel)

Date Remarques Signature

9.4 Entretien curatif
A Le tableau suivant permet d'enregistrer les interventions d'entretien curatif, de réparation et d'amélioration effectuées par des sociétés

externes spécialisées.
[ Les interventions d'entretien curatif doivent étre effectuées par des techniciens qualifiés.

Registre entretien curatif

Timbre installateur Nom opérateur

Date intervention
Signature technicien
Signature client

Intervention effectuée

Timbre installateur Nom opérateur
Date intervention
Signature technicien
Signature client

Intervention effectuée




7.2 Résolution des problemes

MAUVAIS CAUSES POSSIBLES CONTROLES ET SOLUTIONS
FONCTIONNEMENT
Le portail ne s'ouvre | Il n’y a pas d’alimentation. o \érifiez la présence de réseau.
pas et il ne se ferme | e Le motoréducteur est débloqué. o Adressez-vous au service apres-vente.
pas. o La batterie de I'émetteur est déchargée. e Changez les piles.
o 'émetteur est cassé. o Adressez-vous au service apres-vente
o Le bouton-poussoir de stop est coincé ou cassé. o Adressez-vous au service aprés-vente.
* Le bouton d’ouverture/fermeture ou le sélecteur a clé sont | e Adressez-vous au service aprés-vente.
coinceés.
Le portail s’ouvre, o Les photocellules sont sollicitées.  Contrdlez si les photocellules sont
mais il ne se ferme propres et en état de marche.
pas. ¢ Adressez-vous au service aprés-vente.
Le clignotant ne e La lampe est briilée. o Adressez-vous au service apres-vente.
marche pas.

8 Démolition et élimination

W= CAME S.p.A.. dispose au sein de son établissement d’un Systéme de Gestion de I'Environnement certifié et conforme a la
norme UNI EN ISO 14001 pour garantir le respect et la sauvegarde de I'environnement.

L'usager est prié de continuer cet effort de sauvegarde de I'environnement que Came considere comme un des facteurs de
développement de ses stratégies de fabrication et commerciales, en suivant ces bréves indications concernant le recyclage:

&3 ELIMINATION DE LEMBALLAGE

Les éléments de I'emballage (carton, plastique etc.) sont tous des produits assimilables aux déchets solides urbains. lis peuvent donc
étre éliminés sans aucun probléme, tout simplement en les triant pour pouvoir les recycler.

Avant de procéder, il est nécessaire de s'informer sur la réglementation en vigueur en la matiere dans le pays ou le dispositif est monteé.
NE PAS JETER N'IMPORTE OU !

@ ELIMINATION DU DISPOSITIF

Nos produits sont constitués de différents matériaux. La plupart d’entre eux (aluminium, plastique, fer, cables électriques) sont
assimilables aux déchets solides urbains. lls peuvent donc étre recyclés en les triant et en les portant dans un des centres spécialisés
pour le ramassage des déchets.

Par contre, les autres composants (cartes électroniques, batteries des radiocommandes etc.) peuvent contenir des substances
polluantes.

Il faut donc les confier aux sociétés chargées du traitement et de I'élimination des déchets.

Avant de procéder, il est nécessaire de s'informer sur la réglementation en vigueur en la matiere dans le pays ou le dispositif est monte.
NE PAS JETER N'IMPORTE OU !

DECLARATION DE CONFORMITE

Déclaration C€ - CAME S.p.A. déclare que ce produit est conforme aux exigences essentielles et aux
dispositions pertinentes établies par les directives 2006/42/CE, 2014/30/UE.

La copie conforme a ['original de la déclaration de conformité est disponible sur demande.

IT  Per ogni ulteriore informazione su azienda, prodotti e assistenza nella vostra lingua:
EN o For any further information on company, products and assistance in your language:
FR  Pour toute autre information sur la société, les produits et I'assistance dans votre langue :
DE « Weitere Infos tiber Unternehmen, Produkte und Kundendienst bei:

WwWw. came.com ES e Para cualguier informacidn sobre la empresa, los productos y asistencia en su idioma:
NL e Voor meer informatie over het bedrijf, de producten en hulp in uw eigen taal:
PT * Para toda e qualquer informagao acerca da empresa, de produtos e assisténcia técnica, em sua lingua:

PL e Wszystkie inne informacje dotyczace firmy, produktéw oraz ustug i pomocy technicznej w Waszym jezyku znajduja sig na stronie:
7 RU e Jlrist nony4eHins JONONHUTENLHO MHAOPMALIVIA O KOMMaHHM, NPOYKLMMA 11 CEPBUCHOI NOZLIEPXKE H BALLIEM A3bIKE:
s (HU's Avllalatra, termékeire és a mdiszaki szervizre vonatkozé minden tovabbi informécidért az On nyelvén:
— _-HR ¢ 7a sve dodatne informacije o poduzecu, proizvodima i tehnickoj podrsci:
UK e [Ins oTp1MaHHs Gy/ab-AKoi iHWoi iHhopmaLlii Npo Komnakito, NPoAYKLI0 Ta TEXHIYHY NiATPUMKY:
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ABTOMATWKA NnA PACIMALLIHbIX BOPOT

WHCTPYKLIUA NO YCTAHOBKE

A1824

Pycckuin

C€

RU



BHUMAHUE!
BaxHble npaBuia TexHNKN 6e30MnacHoCTU:
TNMPOYUTAUTE BHUMATEJIbHO!

Npeavcnosue

o JlaHHoE M3fenne AOMKHO UCTIONb30BATLCA UCKITIOUMTENBHO MO HAa3HAYEHNIO.
Jllo6oe fApyroe MpUMeHeHWe paccmaTpuBaeTcs Kak omacHoe. CAME S.p.A..
CHUMAET C Ce0s1 BCSKYI0 OTBETCTBEHHOCTb 32 BO3MOXHbIN YILIEPG, HAHECEHHDIi
B Pe3ynbTate HenpaBWbHOMO MCMONb30BaHUS 000PYAOBAHUS © XpaHuTe 3T
NpeaynpexaeHns BMECTE C WHCTPYKLMSMM MO MOHTaXY M 3Kcmiyatauum
KOMMOHEHTOB aBTOMATUYECKON CUCTEMbI.

Mepen ycTaHoBKoW

(MPOBEPKA CYLECTBYIOLYEr0 COCTOSIHUA: €C/IM NMPOBEPKA Jana OTPULATENbHbIE
Pe3ynbTarsl, HEOOXOAMMO OBPEMEHUTE C HAYa/IOM MOHTAXHbIX paboT J0 Tex
110p, 10Ka ycnoBus paboTs! He GyAYT MOSHOCTbI0 COOTBETCTBOBATL TPEGOBAHUAM
6e30nacHocTy)

o [IpoBepbTe, YTOGbI MOABIKHAS YACTb CUCTEMbI GbiNa B XOPOLLEM COCTOSHUM,
OTPEryNMpoBaHa 1 c6anaHcupoBaHa, CNpaBHO OTKPbIBANACH W 3aKpbiBaaCh.
Y6eautecb B HanMumu COOTBETCTBYIOLLMX MeXaHU4Yeckux ynopoB e Ecnm
aBTOMaTyeCcKas cucTemMa AOMKHA ObiTb YCTAHOB/EHA HA BbICOTE HIKE 2,5 M
Haj, MoNOM UM PYriM NOKPLITUEM, NMPOBEPLTE HEOGXOAMMOCTb B YCTAHOBKE
[OMOMHUTENbHbIX  3ALUMTHBIX  MPUCTOCOBNEHUA W/UNK  NpeaynpexXAaloLLmMxX
3HakoB ¢ ECnn B CTBOPKAX MPeAyCMOTPEHb MPOXOAbl ANS MELEXOAO0B,
YCTaHOBNUTE GNIOKMPOBOYHDBIA MEXaHU3M, NpeaoTBPALLAIOLMA UX OTKPbIBaHME
BO BPEMS JABIKEHMS © Y6EAUTECH B TOM, YTO OTKPbIBAHIE aBTOMATU3UPOBAHHOI
CTBOPKM HE MPUBEAET K BO3HWKHOBEHWIO OMACHBbIX CUTYaUMiA, BbI3BAHHbIX
32KUMOM MEXAY MOABWKHBIMIA KOMMOHEHTAMI CUCTEMbI 1 OKPY)KatOLLMMM
HEeroaBIKHbIMY 0GbeKTaMM © 3anpeLyaeTcs ycTaHaBnMBaTb aBTOMATuKy B
NepeBepHYTOM NONOXKEHUM UM HA 3NEMEHTI, CKIOHHbIE K nporu6axuio. Mpu
HEOBXOANMOCTU WMCONb3YIATE YCUNUTENbHbIE [ETaNu B MeCTax KpenneHus
¢ He ycTaHaenvsaiiTe BOpoTa B MeCTax, rae Aopora WAET Mg YKMOHOM (Ha
HaKJOHHON NOBEPXHOCTY) ® [PoBEpbTE, 4TOGLI BONN3M HE GbIN0 MPPUraLMOHHbIX
YCTPOIACTB, KOTOPblE MOrYT HAMO4WTb MpUBOA CHM3Y © [lpoBepbTe, 4TOGbI
[1anasoH TEMNepaTyp, YKasaHHbIi B HACTOALLEN MHCTPYKLIM, COOTBETCTBOBAN
TemnepaType OKpYXalollieit Cpefbl B MECTE YCTaHOBKM © BHUMATenbHo
CnepyiTe NPUBEAEHHBIM HIKE UHCTPYKLMAM: HEnpasunbHas YCTaHOBKA MOXKET
NPUBECTY K CEPbe3HbIM TpaBmMam © CTPOro CReayiiTe AaHHbIM MHCTPYKLMAM No
6e30MacHOCTI. XpaHuTe UX B HaZXKHOM M 6830MacHOM MecTe.

MoHTax

o 0603Ha4bTe M OTAENUTE y4acTOK MPOBEAEHNS MOHTaXHbIX paboT C Lienbto
npeAoTBPALLEHMS OCTYNA K HEMY MOCTOPOHHMX, 0COBEHHO fieTel ® MposBnsiiTe
MaKCMMasbHyl0 OCTOPOXXHOCTb Mpu 06palieH C aBTOMATUKOM, Macca
KOTOpOiA npeBblwaet 20 Kr. B 3TOM cfyyae MOArOTOBbTE MHCTPYMEHTbI A/
6€30MacHOr0 NepeABINKEHNs TSHKENbIX rPy30B ® Bce ycTpoicTBa ynpasneHus
(KHOMKM, KII0YM-BbIKNIOYATENN, CYUTHIBATENN MArHUTHBIX KapT 1 T. A.) BOMKHbI
ObITb YCTAHOBNEHbI, MO KpaiiHel Mepe, Ha paccTosHuM 1,85 M 0T nepumetpa
30HbI ABVXKEHINS BOPOT UW TaM, TAA€ A0 HUX HeMb3sl AOTHYTLCS CHApYXM Yepe3
BOpoTa. KpoMe TOr0, KOHTaKTHble YCTPOWCTBA YnpaBfieHus (BbIKMKYATENM,
NPOKCUMUTU-YCTPOACTBA W T.4.) AOMKHbI ObITb YCTAHOBMIEHBI HA BbICOTE HE
meHee 1,5 M 1 He AOMKHbI GbITb 06LLE0CTYNHbI ® BCe YCTPoiicTBa ynpasrexus
B pexume "lpucytcTBue onepatopa” LOMKHbI HAXOAUTLCS B MECTe, OTKyAa
MOXHO CBOGOAHO HAGMIOAATD 3 ABVXKYLLMMUCS CTBOPKAMM 11 30HOM NPOXOAA ©
PeKoMeH/yeTcs MCnoNb30BaTh TaM, F/ie 3T0 HEOGXOAVMO, HAKIENKY ¢ yKasaHuem
MeCTa pacroNoXeHus YCTpoicTea pasenokvpoBky © Mepes, Tem Kak nepefatb
cuCTEMY B PacropshKeHUe Monb3oBaTens, NpoBepsTe ee Ha COOTBETCTBUE
Tpe6oBaHusam HopmaTuea EN 12453 (Tonkatowuee ycunue CTBOpKuM), y6eanTech
B NPaBUNbHOI PErYNNPOBKE M HACTPOVKE aBTOMATUYECKOI CUCTEMBI, @ TAKXE
B paboTocnoco6HOCTU U Ah(EKTUBHOCTN YCTPOMCTB 6E30MACHOCTM M Py4HOI
pa36nokupoBKkM © Mcnonb3yiiTe Tam, rae Heo6X0AMMO, MpeynpexpaoiLmne
3HaKy (Hanpumep, TabNMYKy Ha BOPOTAX).
CneuvanbHble MHCTPYKLMUM U PEKOMEHAALMM ANS NONb30BaTenen

o QOcTaBnsiiTe CBOGOAHBIM M YNCTbIM Y4YaCTOK ABWXEHMS BOpOT. Crneaute 3a
TeM, YToGbl B 30HE [EACTBUS (DOTOANEMEHTOB He ObIN0 PACTUTENLHOCTY
W NpenaTcTBUA ANA [BWKEHWS BOPOT. He nossonsiite Aetam urpatb C
NEPEeHOCHbIMU - UM (PUKCUPOBAHHLIMM  YCTPOCTBAMU  YMPABAEHUA WK
HaxoAMTbC B 30HE [ABWKEHUS BOPOT. © Heobxoaumo Aepxatb Gpenoku-
nepeaaTynku M- Apyrie YCTpoicTBa B HEJOCTYNHOM Ans AeTeli MecTe BO
n36exane CnyyaitHoro 3anycka cucTeMbl. ® YCTPOACTBO He NMpeAHasHayeHo
A5 UCNONb30BAHNA AETbMM B BO3pACTe A0 8 NET U NKALMM C OrPaHUYEHHbIMI
(h13NYECKIIMU, CEHCOPHBIMYU 1 YMCTBEHHbIMU CIOCOGHOCTAMM UM XKE NIOAbMK,
e UMEeIOLLMIMY [OCTATOYHOrO OMbITA WAM 3HAHWIA, ECAN TONLKO UM HE 6binn
[laHbl COOTBETCTBYIOLME 3HAHWA WA WHCTPYKLMW NO MPUMEHEHMIO CUCTEMbI
neunanucToM KomnaHuu. He nossongiiTe AeTAM MrpaTb C aBTOMATUKOM.
PaboTbl MO YMCTKE WM TEXHWUYECKOMY OBCNYXMBAHWIO, KOTOPblE AOMKEH
BbINOJHATB NONb30BATENb, HEMb3s 0BEPATL eTAM ® CneflyeT 4acTo NpoBepsiTh
VCTEMY HA HanuyMe BO3MOXHbIX HEMONafoK B paboTe WaW APYruX CnefoB
3HOCA WAM MOBPEXAEHWA HAa MOABIKHBIX KOHCTPYKLMSX, KOMMOHEHTax

aBTOMATYECKON CUCTEMbI, MECTaX KpEnneHus, NpPOBOAKE W AOCTYMHbIX
NoAKMoYeHNsX. CneauTe 3a YMCTOTOM M CMA3KO MEXaHWU3MOB JBUKEHUS
(NeTenb) U CKOMbXEHUs (Hanpasnsiolwyx) © BbinonHsiiTe (YHKUMOHANBHYIO
npoBepKy PaGoTbi (DOTOINEMEHTOB W YyBCTBUTENbHBIX MPOCIMNEN Kaxzible
LUeCTb MecsiLeB. HTo6bI MPOBEPUTDL MCMPABHOCTL (DOTOINEMEHTOB, NPOBEAUTE
nepef HUMKU NpesMEToM BO BPEMS 3aKpblBaHUs BOPOT. ECIM CTBOPKa MeHseT
Hanpaenexne ABVKEHUS WM OCTaHaBNMBAETCA, (HOTONEMEHTbI paGoTaioT
ucnpaBHO. 3TO eAMHCTBEHHAs paboTa No TEXHUYECKOMY O06CTY»KMBAHWIO
060pyAOBaHNS, BbINONHAEMAs MPU BKIKOYEHHOM anekTponuTaHui. Cnepute
3a Tem, 4yT06bl CTekna (DOTOANEMEHTOB OblMn BCETAA YMCTbIMM (MOXHO
1CMONb30BATL CNErka YBNKHEHHYIO BOJOI MSATKYI0 TPSMKY; KaTeropuyecku
3anpelLaeTcs WCnonb3oBaTb PacTBOPUTENN WM APYrUe MPOAYKTbI GbITOBO
Xumun) e B TOM cnyyae, ecnu Heo6X0AMMO MPOM3BECTM PEMOHT WIN
PerynupoBKY aBTOMATWYECKOW CUCTEMbI, CreayeT pasBrnokupoBath NpUBOA,
W He 1Ccnonb30BaTh €ro 0 Tex nop, noka He GyayT o6ecneyeHbl 6e3onacHble
yCnoBusi pabotbl cucTEMbI ® 0653aTebHO OTKMIOYNTE SNEKTPONUTaHNe nepes
TeM, Kak pas3briokupoBaTb MPUBOJ BPYYHYIO. BHUMATENbHO 03HAKOMbLTECH C
VHCTPYKUMAMM © Ecnu Kabenb aneKTpOnuTaHNA NOBPEX/EH, OH AOMKEH GbiTb
3aMEeHEH M3roTOBUTENEM WK Cf TaMmu C t 1 KBaNMUKaumeit
1 HEo6XOAMMbIMI VHCTPYMEHTaMU BO M36€XaHne BO3HUKHOBEHMS OMAaCHbIX
cutyaunit * Monbsosatenio KATETOPUYECKI 3AMPELLAETCS BbINOAHATL
JEVCTBUA, HE YKA3AHHbIE W HE MPEAYCMOTPEHHBIE B MHCTpYKUMAX.
JinA pemMoHTa, BHENNAHOBOrO TEXHUYECKOTO OBCNYXWBAHUA W PerynupoBKM
aBToMaTiyeckoir  cuctembl  cnepyetr  OBPALLATBCA B MOHTAXKHYIO

OPTAHW3ALNKO e Heobxopumo OTMeYaTb BbIMOMHEHME PaboT B >KypHane1

NEPUOANYECKOr0 TEXHNYECKOrO 0GCYXKVBAHNS.
OcoGble MHCTPYKLWM 1 PEKOMEHAALMN ANsi BCEX

o (CnegyeT u36eraTb KOHTaKTa C METNAMA WAW APYrUMW MOABUKHBIMU
MexaHU3Mamu CUCTeMbl BO U3( TpasMm e TCA HaXoauTbCA
B 30He [ENCTBUS aBTOMATUYECKOA CUCTEMbI BO BPEMS €€ [BIDKEHUs ©
3anpeLwaeTcs NpensTCTBOBATD ABIDKEHWNIO aBTOMATUYECKON CUCTEMbI, TaK Kak
3T0 MOXET NPUBECTM K BO3HUKHOBEHMIO ONACHbIX CUTYauuii ® Beerpa yaensite
0c000€ BHUMAHME OnacHbIM MEcTam, KOTOpble AO0/KHbI ObITb 0603HAYEHbI
cneuvanbHbIMA CUMBONIAMM W/MAM YepHO-XKeNTbIMU nonocamin © Bo Bpems
MCMONb30BaHNS KNKOYA-BbIKNKOYATENS UM YCTPOICTBA YNPABNEHNS B PeXxume
«[lpucyTcTBMe onepatopa» MOCTOSIHHO CneauTe 3a Tem, 4YToObl B paguyce
[DieiCTBUS NOABIDKHBIX MEXaHN3MOB CUCTEMbI He 6bino Niogen © Bopota moryT
Hayartb ABWKEHWE B 060 MOMEHT, 6€3 NpeaiBapuTesIbHOro curHana ® Beerga
OTKJIIOYAIATe 3NEKTPOMMTAaHNE Mepef BbIMONHEHUEeM PaboT Mo YUCTKE Win
TEXHUYECKOMY 0GCNY)KNBAHMIO CUCTEMbI

0cTOpOoXHO! BO3MOXHO TPaBMUPOBAHNE HOT,

0cTopoXHO! BO3MOXHO TpaBMUPOBaHMe PyK.
0nacHoCTb MOPaXXEHNS ANEKTPUYECKIM TOKOM.

3anpeLieH npoxos BO BpeMs paboTbl aBBTOMATUYECKOI CUCTEMbI.

A
A\
N
®
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1. YcnoBHble 0003HaYeHUs

Q 70T cumBON 0603HaYaET pa3zen, Tpebyrowuii 0c060ro BHUMaHMS.
A 9TOT CMMBOJ 0603HAYaET pasfen, CBSI3aHHbIN C BONPOcami 6e30MacHoCTH.
W= IT0T cUMBON 0603HAYAET pa3fen, NpefHa3HaYeHHbIN AN 03HAKOMIEHNS KOHEYHOTO N0/Ib30BATENS.

2. HasHa4yeHue 1 orpaHn4YeHuns no NPUMEHEHNI0

2.1 HaszHayeHue

Mpusog A1824 pa3pa6oTaH Ans aBTOMATU3aLMN pacnallHbiX BOPOT B YaCTHOM CEKTOPE 1 KOHAOMMHUYMAX.

3anpeLLaeTcs MCNoNb30BaTh YCTPONCTBO HE MO HA3HAYEHWHO 1 YCTaHABNMBATD Ero METOAAMU, OTANYHBIMU OT ONUCAHHBIX
B HACTOSILLEI NHCTPYKLUK.

2.2 OrpaHnyeHns No NPUMEHEHMIO

LLinpnHa cTBOPKK ‘ im 1,5m 1,8m
Macca cTBopku ‘ 250 Kr 215 kr 200 kr

Ha pacnaluHbix BOpoTax HacTOATEIbHO PEKOMEHAYETCSA YCTaHaBMBATb 31EKTPO3aMOK ANnsi 06eCneyeHns HaAexHoro
3aKpbITUSA CTBOPOK.

3. Hopmbl 1 cTaHpapThbl

CAME S.p.A. npuMeHsIeT KOMMIEKCHYI0 CUCTEMY YNpaBNeHUs KayecTBOM, CepTuduLmMpoBanHyio cornacHo IS0 9001:2000,
11 CUCTEMY KOHTPOJIS OXpaHbl OKPYXaloLLeil cpefbl, CepTUcnLmMpoBanHyto cornacHo ISO 14001. Bce npon3BoACTBEHHbIE
noppasgenequs Came pacnonoXeHbl Ha Tepputopun Utanuu.

N3penve cooTBETCTBYET TPpeGOBaHMAM cneaytownx ctangapTos: EN 12978, UNI EN 954-1, CEI EN 60335-1, UNI EN 12453.

4. Onucaxue

4.1 MNpuBoa

970 u3penve paspabotaHo 1 n3roTosneHo komnaxuen CAME S.p.A. B NOSHOM COOTBETCTBUN C AEACTBYIOLLMMIU HOPMAMK
6esonacHocT.

Kopnyc npuBofia COCTOUT U3 IBYX JIUTbIX CUNYMIHOBBIX MONYKOXKYXOB, B KOTOPbIX PACMON0XKEHbI MOTOP C 3HKOAEPOM, PEAYKTOp,
3/1eKTPO3aMOK 11 XOZ0BOIA BUHT.

4.2 TexHN4YeCKUe xapaKTepucTmKm

MuTauue 61o0ka ynpasnexns: ~230 B, 50/60 'y,
MnTaHne moTopa: =24 B

Makc. notpe6nsiembiit Tok: 4 A

MowHocTb: 100 BT

Ycunue (perynupyemoe): 400+2000 H

Bpems 0TKpbiBaHWs CTBOPKM A0 90°:
perynupyemoe

MNepepatoyHoe oTHoweHue: 1/36
WHTEHCUBHOCTb PaBOTbI: MHTEHCUBH. UCH.
Knacc 3awwmTbl: IP44

Macca: 7,5 kr /ﬂ/ /ﬂ/wc
-20°C




4.3 OnucaHme KOMMNOHEHTOB

A1824

1) NMpusoA

2) 3aHWiA KPOHLLUTENH

3) MepesHuin KPOHLITERH

4) bonT, raitka 1 BTyNKa KpenneHus K 3afHemy
KPOHLUTENHY

5) laitka v waiba KkpenneHus K nepesHemy
KPOHLUTENHY

6) BTynka

4.4 TabapuTHbIE pasmepbl (MM)

(mm)
2\ o
T v
310 N
B 730
I IEE
— 7 ¥
< 886 ‘1
5. MoHTaX

A MoHTaX J0MKEeH NPON3BOANTLCS KBANM(NLMPOBAHHBIM NEPCOHANOM B NOJIHOM COOTBETCTBUN C TPE6OBAHUAMM
DENCTBYIOWMX HOPM 6€30MacHOCTH.

5.1 MpeaBapuTenbHble MPOBEPKM

A lepes Ha4anom MOHTaXKHbIX paboT BbINONHUTE ClefyIoLLee:

© Y6enuTeCh B TOM, 4TO NUTaHNe 6/10Ka ynpaBneHnst OCYLLECTBSIETCS OT OTAENbHOM IMHUM C COOTBETCTBYIOLM aBTOMATUYECKIM
BbIK/IOYATENEM, NPW 3TOM PACCTOSHNE MEXAY KOHTAKTaMN LODKHO ObITb HE MEHeEe 3 MM.

© [IpuroToBbTE KaHasbl A151 NPOBOLKM KAGeNs, rapaHTUpYIoLLMe HaeXHYH0 3aLuTy 0T MeXaHUYECKIX NOBPEX AEHUIA.

e @ Y6enuTech B TOM, 4TOGbI MEXY BHYTPEHHUMU COEAMHEHNAMY Kabens, 06ecneynBatoLLMMI HENPEepbIBHOCTb KOHTYpa
6e30MacHOCTK, 1 APYrUMN TOKONPOBOASLLMMY YacTaMM Gbina NpeLycMOTPeHa AONOHUTENbHAS U30ALNS.

o MpoBepbTe, YTOOLI KOHCTPYKLMS BOPOT 6biNa AOCTATOYHO NPOYHOM, CTBOPKIA MNABHO 1 IETKO NOBOPAYMBAMCh HA NETASX U He
6bl10 3aeLaHNS NPYU JBVKEHUM BOPOT U NIIO(T B NETNSAX.

* [IpoBepbTe HANMYME MEXaHUYECKNX YOPOB NMPY OTKPbIBAHWUN 1 3aKPbIBAHUM CTBOPKU.
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5.2 IHCTPYMEHTbI N MaTepuanb

Mepes Hayanom MOHTaXHbIX pPaGoT y6eanTEeCh B HANMYMN BCEX HEOGXOAMMbIX MHCTPYMEHTOB U MaTepuasos, KOTOPbIe N03BONST
NPOM3BECTYN YCTAHOBKY CUCTEMbI B NOJIHOM COOTBETCTBIM C AGMCTBYIOLIMMM HOpMaMi 6e30NacHOCTU. Ha pUcyHKe npeacTaBneH
MUHUMANbHbIA HAGOP MHCTPYMEHTOB, HEOOXOAMMBIX ANSt NPOBEAEHNS MOHTaXHbIX PaGOT.

5.3 Tun n ceyeHme kabeneit

d

JinnHa kabens

JinnHa kabens

JInuHa kaGens

Nopknioyenne Tun kabens 1<10m 10<20m 20 <30 M

HanpsxeHne nutanns 6noka ynpasneHus ~230 B 3G x 1,5 Mm2 3G x 2,5 MM2 3G x 4 Mm2
HanpskeHue nuTanms Mmotopa =24 B 3x1 mMm2 3x1,5mm2 3x2,5 Mm2
CurHanbHas namna FROR CEI 2x0,5 Mm2 2x 1 Mm2 2x1,5 Mm2
DOTO3NEMEHTbI-NEPeaaTyNKN (ZDI(E)IE; 2x0,5 MM2 2x0,5 MM2 2x%0,5 MM2
®OTO3NEMEHTbI-NPUEMHUKN 50267-2-1 4x0,5Mm2 40,5 Mm2 4x%0,5Mm2
9NeKTPONMUTaHNe aKCeccyapos 2x0,5 Mm2 2x0,5 Mm2 2x1 mMm2

YCTPOICTBA yrpaBneHns v 6e30MacHoCTy 2x0,5 Mm2 2x0,5 Mm2 2x0,5 Mm?
AHTeHHa RG58 makc. 10 m

Ba)kHoe npumeyanme: eciu AnnHa kabens 0TAM4aeTcs T NPUBEAEHHOI B TabnuLe, TO HEOGXOAMMO ONPeAEeNUTL ero Hagnexalyee
CeYeHNe NCXOAA 13 PAKTUYECKON NOTPE6NSEMOI MOLLHOCTY YCTPONCTBA B COOTBETCTBUN C yKasaHuamu cTanaapta CEl EN

60204-1.

[Lnst nocnefoBaTesbHbIX NOAKIYEHMIA, NPeAyCMaTPUBAIOLLMX GOSbLLYI0 HATPY3KY Ha TOT XE Y4aCTOK LIeNK, 3HaueHus B TabnuLe
L0JDKHbI GbITb NEPECMOTPEHDI C Y4ETOM PeasibHbIX NoKasaTenen NOTPE6NEHNS 1 (haKTUYECKIX PACCTOSHMIA. [Py NOAKI0YEHUN
YCTPOCTB, HE PAaCCMaTPUBAEMbIX B JaHHON MHCTPYKLMN, CNeAYeT PYKOBOACTBOBATLCS TEXHUYECKON AOKYMEHTaLMUen

COOTBETCTBYIOLLEro u3nenus.

5.4 BapuaHT TMMOBOWN YCTaHOBKU

1) Anektponpusog A1824
2) bnok ynpasnexus

3) MNpremHas aHTeHHa

4) CurHanbHas namna

5) Kntoy-BblkntoyaTenb

6) ®oT03neMeHTbI 6e30NacHOCTH
7) Pa3seTBuTENbHAs KOPoOKa
8) MexaHuyeckme ynopbl




5.5 YcTaHoBKa npusoga

A lMpuBeAEHHbIE HVXKE PUCYHKI HOCSIT MAMIOCTPATUBHBINA XapakTep, Tak Kak NPOCTPAHCTBO AN1S KPENeHUs aBTOMATUKN 1
aKeccyapoB MOXET OTNINYATLCS OT Cyyas K cnyyaro. Takum 06pasom, BbI6op Hanbonee NOAXOAALEro PeLeHns JoKeH

OCYLLECTBATLCA MOHTAXXHUKOM Ha MECTE.

TponoxuTe TpyGbl 1 ropoLLNaHri ANs NPOBOAOB U KaGeneit 0T pa3BeTBUTESNbHOIA KOPOGKM.

Ba)HOe npuMeyaHie: Tpebyemoe KONMYECTBO TPYG 3aBUCUT OT BapuaHTa aBTOMATUYECKON CUCTEMbI M NPEAYCMOTPEHHBIX

NPUHAANEXXHOCTEN.

T PasseTauTenbHas Kopo6ka

BHumaHue: nocne BbiGopa 061acTi KPenneHnsi nepeiHero KpoHLUTENHa HEO6X0ANMO 06eCneynTb KPEnieHne 3afHero KpOHLITEAHa K

CTONOY 1 YAOCTOBEPUTLCS, YTO COOMIOAAIOTCS PACCTOAHMNS, YKa3aHHbIE B TABNMULIE HUXKE.

TMpuMeyaHme: Npy yBeNnYeHUN pasmepa B yron OTKPbITUS! U CKOPOCTb BOPOT YMEHbLLAKOTCS, @ YCUNNe NpuBoaa
yBennumBaeTcs. Mpu yBennyeHn pasmepa A yron OTKpbITUS 11 CKOPOCTb BOPOT YBENMYMBAIOTCS, @ YCUAME NPUBOAA YMEHbLLAETCS.

3a7HUA KPOHLLTEH OntumanbHas 06nacTb  MepesHuin KPOHLLTENH
Kpennenms
<t
[te}
b S
| ==
Al 590 R 3 720 .
© A B C
; ——i i OTKpbIBaHue () () ()
0 90° 130 130 60
T 120° 130 110 50
720
«———————————>
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Tpy NOMOLLY CBApKY COEANHUTE [BE YACTU 3aHEr0 KPOHLLTEIAHA. 3aKpenuTe KPOHLUTEIH Ha CTONGE B BbIOGPAHHOM MECTE C MOMOLLbIO
[nro6enei 1 BUHTOB UK, ECIN CTONG METIMYECKIN, C MOMOLLbIO CBAPKN.

e

TMpumMeyaHve: ecnn CTBOPKM BOPOT HEMETANINYECKNE, COBEpUTE 1 CBApUTE ABA 3NEMEHTA NepeiHero KPOHLUTEHA 1 3aKpenuTe ux Ha

CTBOPKE BOPOT 6oaTamu.

CMaxbTe W BCTaBbTE BTYJIKY B 0TBEPCTME 3aiHEr0 KPOHLUTENHA. KPOHLUTEIH UMEET HECKONIbKO OTBEPCTMIA, KOTOPbIE MO3BONSIOT

PErynupoBaTh yron OTKpbIBaHWUs BOPOT.
TpUKPENuTE LWaPHUPHBIA XBOCTOBMK K 3a1HEMY KPOHLLTEAHY.

TyNKa

LLlapHuUpHbIiA
XBOCTOBUK

N

!

N




YCTaHoBUTE BTYNKY Ha LUTOK KPernieHus npyuBoAa Tak, Kak MokasaHo Ha PUCYHKE.

U
£

Brynka
g
f===\

OTKpOIiTe CTBOPKY, BCTABbTE FPAHEHBIN LUTOK B CKBO3HOE OTBEPCTME NEPEAHEro KPOHLITEHA 11 3aKPEenuTe ero ¢ NOMOLLbI
npunaratoLmxes Waiibbl v raikm (1) unu pas6nokupyiiTe NPUBOE (CMOTpUTE Naparpad o pas6oKUPOBKE NPUBOAA), CHUIMUTE
NEPEeSHIO KPbILLKY 1 NepeABUraiiTe LUTOK C MOMOLLbI0 0TBEPTKIA 0 TEX NOP, MOKA OH He GYAET PacrofoXeH COOCHO CKBO3HOMY
0TBEPCTUIO, NMOCIIE YEro 3aKpenuTe ero (2). 3Ty NpoLesypy HE06X0AMMO BbIMOSHSTL M NPU CMa3Ke XOA0BOr0 BUHTA (CMOTpUTE
naparpag 0 TEXHU4eCKOM 06CAYKUBAHMM).

BHUMaHue: y6eanTech B TOM, YTO 0Cb OTBEPCTUS HA KPOHLUTENHE TOYHO COBMAAAET C OCbIO LUTOKA, 11 YTO NOCNEAHMIA NOJHOCTbI
BCTaB/EH B OTBEPCTHE.

LAY

LLiTok

CKBO3HOE
@ orsepcrie

OTKpOIiTe CTBOPKY BOPOT Ha MaKCMMalbHO BO3MOXHbIA Yrofl. YCTaHOBUTE MEXaHUYECKMil yop OTKPbIBaHWS BIIOTHYHO K LUTOKY 1
3aKpenuTe ero.
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3aKpoiiTe CTBOPKY, YCTAHOBMTE MEXaHUYECKUIA YNIOp BMIOTHYIO K LUTOKY U 3aKpenuTe ero.

5.6 Pa36nioknpoBKa npueoga

CABVHBTE KPBILLKY, 32 KOTOPON HAXOAUTCS MEXaHU3M pa36ioKMPOBKY, BCTABLTE 11 MOBEPHUTE TPEXTPaHHbIN KoY.

5.7 NopknoyeHne K 610Ky ynpaBieHus

[Ln9 NOAKMHOYEHIS K 3NEKTPOCETY MCTIONb3YiiTE PasBETBUTESNbHbIE KOPOOKM.

MoakntoyeHne npusofa =24 B ¢
3a[1ePXKKON HA 3aKpblBaHME

Bnok ynpasnenus ZL90

g = I,

MopkntoueHne npusoaa =24 B ¢ 3apepxkoit
Ha OTKpbIBaHWE

Hanpsxenune nutaxus C
~230 B, 50/60 'y




5.8 YcTaHoBKa npuBoja npu 0TKPbIBAHMM BOPOT HAPYXy

0 TR A B E
TKPbIBaHN o T T
90° 130 130 720

lMpuBapuTe LONOAHNTENBHBIA KPOHLUTEIH K cTONGY, cobntofas

pasmepbl A 1 B, ykasaHHble a Tabnuue.

OTKpoiiTe CTBOPKY BOPOT Ha 90°, npuBapuTe UK 3akpenute
6onTamn nepeaHNA KPOHWTENH, cobntopas pasmep E.
HakoHeLl, 3aKpenuTe NPMBOZ, Ha KPOHLUTEAHAX C MOMOLLbIO

npunaratoLmxcs 6oNToB 1 LWaro.

AT AR

/2227 12/2/1/1/
o7 \\Y

7D

.

&0

[lononHuUTENbHbIA

KPOHLUTEIH

Mepeanui
KPOHLUTEiH

Tl

[JlononHuTeNbHbIN
KPOHLLTEH

N

KPOHLUTEIH

]

Hanpsxenue
nutaHus, ~230 B
50/60 Iy

aa

3aKpbIiBaHUK

S [

0
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9.3 TexHn4eckoe 06CNyKnMBaHue

Nepuopnyeckoe TeXHUYECKOe 06CNYKMBaHNe

= [lepef BbINOIHEHNEM PAbOT MO TEXHUYECKOMY 00CNYXMBAHWIO OTKIOYUTE NUTAHNE BO N30€XaHNe BO3HUKHOBEHUS OMACHbIX CUTYaLNA,

BbI3BAHHbIX HEMPOWU3BO/bHBLIM [IBUXEHNEM yCTDOI;ICTBa.

XypHan nepuoanN4ecKoro TEXHHYECKOro 06cayXnBaHusl, 3anoHSeMbli N10/Ib30BaTeneM (Kaxable 6 mecsyes)

Jlata

BbInonHeHHbIe paboThbi

Moannch

9.4 BHennaHoBOE TEXHUYECKOE 00CIyKMBaHUe

A 9Ta Tabnuua Heo6XoANMa s 3anuck BHENNaHoBbIX paboT Mo 06CAYXMBAHNIO N PEMOHTY 060PY0BaHNS, BLIMOAHEHHbIX Cneumani-
31POBAHHbIMI NPEANPUTASMU.
[C2) PeMOHT 060pY/I0BaHNS OMKEH OCYLIECTBAATLCS KBaNNMULMPOBAHHbIMU CNELManncTamm,

bnaHK perucTpaymuy paéot Mo BHENNaHOBOMY TEXHUYECKOMY 0GCYXNBAHUIO

MecTo neyatu

Komnaxus

[arta nposefeHus pa6ot

Moanuch ycTaHoBLYNKA

Mopnuch 3akasymka

BbinoniHeHHble pa6oTbl

MecTo neyatu

Komnanus

[ata nposefeHus pa6oT

Moanuch ycTaHoBLMKa

Mopnuch 3akasymka

BbinosiHeHHble paboTbl




7.2 BO3MOXXHbIe HEUCNPABHOCTM U CNOCOObI MX YCTPAHEHNS

HEWUCNPABHOCTb BO3MOXHAS MPUYMHA CNnocob YCTPAHEHUSA
CTBOpKa BOPOT He © HeT Hanps>KeHust NuTaHus. ® BK/I04NTE 3NEKTPONUTaHNE.
[BUraeTcs. © Pa3610KMpOBaH NPUBOA. e 06paTUTECD K YCTAHOBLUMKY.
© Paspsaunnch 6aTapeilku 6penoka-nepesarymka. © 3ameHUTe 6aTapeiku.
© CnomaH 6penok-nepesarymk. ® 06paTUTECD K YCTAHOBLUMKY.
© KHorka "Cton" 3aefaeT unu HeucnpasHa. © 06paTUTECh K YCTAHOBLLMKY.
© KHOMKM ynpasnexns BOPOT UK KNOY-BbIK0YaTeNb 3aefaiT unn | ® 06patutech K yCTaHOBLUNKY.
HEMCNpPaBHbl.
Bopota TonbKo ® CpabaTbiBaloT (HOTOINEMEHTBI. * [IpoBepbTE YNCTOTY 1
OTKPbIBAKOTCS. MCNPaBHOCTb (POTO3NEMEHTOB
e 06paTUTECDH K YCTAHOBLUMKY.
He paboTaet  Jlamna neperopena. ® 06paTuUTECh K YCTAHOBLLMKY.
CUrHanbHas namna.

8. YTunusauus orxogoB

Wy CAME S.p.A. umeeT cepTutnKaTt cucTeMbl 3alLuTbl okpyxatowein cpegpbl UNI EN ISO 14001, rapaHTupyiowumii
3KONOrMyecKyto 6e30nacHOCTb Ha ee 3aBofax. Mbl IPOCKM, Y4TOObI Bbl MPOAOSHKAM 3ALLMLLATE OKPYXKAIOLLYIO Cpesy.

Mbi npocum, YTO6bI Bbl NPOAOJKANN 3aLLMLLATL OKPYXKatolLyto cpedy. CAME cuntaeT OfHUM 13 (hYHAAMEHTaNbHbIX MYHKTOB
CTpaTeriuy PbIHOYHbIX OTHOLLEHWIA BbIMOIHEHWE 3TUX KPATKWUX PYKOBOASILLMX NPUHLMMOB:

YTUIN3ALNA YNAKOBKIN
MKOBOYHbIE KOMNOHEHTHI (KAPTOH, NNACTMACCA W T.4.) — TBEPAbIE OTXOMbI, YTUINIMPYEMblE 663 KAKUX-NIMGO CRIeLMBNIEcKX
TpyAHocTel. Heo6xoaMMo NpocTo pa3aenuThb UX Tak, YToGbl OHM MOTAIN GbITb NepepatoTaHbl.
YTUAK3ALAK0 HEO6XOAMMO NPOBOAUTL B COOTBETCTBUN C IEACTBYIOLIMM 3aKOHOAATEIbCTBOM MECTHOCTH, B KOTOPOW
NPOM3BOAMNACH 3KCNNyaTaLNs N3LENNS.
HE 3ATPSI3HSIITE OKPY)XKAIOLLLYIO CPEZLY!

YTUNU3ALNA N3 AENNA

11 NPOAYKTbI U3rOTOBJIEHbI C UCMO/Ib30BAHNEM PA3INYHBIX MATEPUASIOB. BONBLIMHCTBO U3 HUX (ANIOMUHIAN, MNacTMacca,
XKENEe30, ANEKTPUYECKNE KAGENM) MOXKHO CYNTATb TBEPAbIM 0TX0AO0M. OHM MOTYT GbITb NEpepaboTaHbl
CnewnanuanpoBaHHbIM1 KOMNaHNAMM.
[Ipyrine KOMNOHEHTbI (3NEKTPUYECKNE MOHTAXKHBIE NAaTbl, 3NEMEHTbI NUTAHWUS AUCTAHLMOHHOIO YNPaBEHNs W T.4.) MOryT
COZIEPXKATb ONACHbIE OTXOMbI.
OHY JOMXHbI NePeAaBaThcs KOMMAHUSIM, UMEIOLLAM NINLIEH3NIO HA UX NepepacoTKy
B COOTBETCTBMM C EACTBYIOLMM 3aKOHOAATENLCTBOM MECTHOCTM.
HE 3ATPSI3HSIITE OKPY)XKAIOLLLYIO CPEZLY!

JEKNAPALISA 0 COOTBETCTBUK

Reknapauus C€ — CAME S.p.A. 3a8BnsieT, YTO 3TO W3/ENE COOTBETCTBYET OCHOBHBIM
Tpe6oBaHVSM 11 NONOXEHNAM, YCTaHOBNEHHbIM upexTveamn 2006/42/CE, 2014/30/UE.

[To Tpe6oBaHMO 3aKa341Ka MOXET ObiTb MPEAOCTABIIEHA KOMUS AeKiapaLmm, CooTBETCTBYIOLLAS OPUTVIHATY.

IT  Per ogni ulteriore informazione su azienda, prodotti e assistenza nella vostra lingua:
EN o For any further information on company, products and assistance in your language:
FR  Pour toute autre information sur la société, les produits et I'assistance dans votre langue :
DE « Weitere Infos tiber Unternehmen, Produkte und Kundendienst bei:

WwWw. came.com ES e Para cualguier informacidn sobre la empresa, los productos y asistencia en su idioma:
) NL e Voor meer informatie over het bedrijf, de producten en hulp in uw eigen taal:
PT * Para toda e qualquer informagao acerca da empresa, de produtos e assisténcia técnica, em sua lingua:

PL e Wszystkie inne informacje dotyczace firmy, produktéw oraz ustug i pomocy technicznej w Waszym jezyku znajduja sig na stronie:

7 RU e Jlrist nony4eHins JONONHUTENLHO MHAOPMALIVIA O KOMMaHHM, NPOYKLMMA 11 CEPBUCHOI NOZLIEPXKE H BALLIEM A3bIKE:
w (HU's Avllalatra, termékeire és a mdiszaki szervizre vonatkozé minden tovabbi informécidért az On nyelvén:
_-HR ¢ 7a sve dodatne informacije o poduzecu, proizvodima i tehnickoj podrsci:
UK e [Ins oTp1MaHHs Gy/ab-AKoi iHWoi iHhopmaLlii Npo Komnakito, NPoAYKLI0 Ta TEXHIYHY NiATPUMKY:

B /11060€ BPems 1 663 NPEABapUTENbHOIO YBEAOMEHNS.
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